







### Στη μνήμη της αγαπημένης μου μητέρας ΜΑΡΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗ ΒΕΡΓΗ

Είναι στιγμές που το μυαλό βρίσκεται κουρασμένο  
ωσάν και τη σημερινή και ταλαιπωρημένο.  
Και προσπαθώ όπως μπορώ παρά τη θείλησή μου  
να βγάξω στίχους πένθιμους στη μάννα τη δική μου.  
Δώρο σου κάνω τα σωστά τα λόγια που σου γράφω  
για σένα αφιέρωμα για τη ζωή σου κάνω.  
Μητέρα όνομα γλυκό γεμάτο αρμονία η λέξη η παγκόσμια που έχει την αξία.  
Στον κόσμο εσύ με έφερες δια να τον γνωρίσω  
κι ένα μεγάλο ευχαριστώ τιμής θα σου αφήσω.  
Εσύ τις ρίζες μούβαθες σαν τον ανθό ν' ανθίσω



που στάθηκε στο πλάι σου πραγματικός υιός σου.  
Εμείς σαν το αντίδωρο που δίνει η εκκλησία σεβόμαστε τη νιότη σου της Κυριανιάς Μαρία.  
Η πονεμένη σου ψυχή τ' αμίλητό σου στόμα  
φύγαν χωρίς απαίτηση για τ' ουρανού το δώμα.  
Πήρε χαρές απ' τη ζωή και πίκρες η καρδιά σου  
μα είχες τα ολόχρυσά που δεν τα γηρατειά σου.  
Τα γηρατειά σου τα καλά να δουν όλοι οι ανθρωποι  
πρώτη ελογαριάζετο η ιδική σου νιότη.  
Τα πάντα σου εδώσαμε με όλη την ψυχής μας

και τύψεις δεν υπάρχουνε με τη συνείδησή μας.  
Αυτά όπου επρόσφερε γαμπρός στα γηρατειά σου δεν σου τα κάμαμε εμείς τα τρία τα παιδιά σου.  
Και την ευχή σου ταύδωσες για δώρο τελευταίο από της φύσης τ' αγαθά για μας το πιο ωραίο.  
Πέστα εις την κουινιάδα μου δια τον αδελφό της στον πεθερό και πεθερά πως στάθηκε ο γιος της.  
Το πρόσωπό τους έβλεπε στα μάτια τα δικά σου κι έδωσε τη φροντίδα του πάνω στα γηρατειά σου.  
Το γάλα που μου πρόσφερε κι ήπια απ' το κορμί σου να γίνει θείο Άγισμα να ρέει την ψυχή σου.  
Όσα ξενύχτια έκαμες για να με μεγαλώσεις τόσες φορές τη σκέψη μου σου στέλνω να τη νιώσεις.  
Εμείς σε συναντήσαμε να ζεις ανάμεσά μας και παίρναμε τη γνώμη σου σε κάθε ζήτημά μας.  
Υπομονή στο καθετί ήταν η συμβουλή σου και να βαδίζω σαν εσέ το είχες προσταγή σου.  
Διάλεξες μέρες γιορτινές να φύγεις απ' το σπίτι και άφησες σε όλους μας την πίκρα και τη λύπη.  
Με τη καρδιά τα ρούχα σου τα έπιασα μητέρα για να ντυθείς να στολιστείς να πας εις τον πατέρα θάρθεις με τα αδελφία σου θάρθεις με τους γονείς σου και με τιμές θ' ακολουθεί η νύφη η δική σου.  
Θα έρθει η Φωτούλα μας για να σε χαιρετίσει και με το στόμα το γλυκό πούχε να σου μιλήσει.  
Αγάπα σε κι αγάπας τη σαν κόρη ιδικιά σου και δεν την εξεχώριζες ποτέ απ' τα παιδιά σου.  
Ήξερε να σε εκτιμά τις ακριβές ημέρες όπως τιμούνε οι καλές οι κόρες τις μητέρες.  
Το πρόσωπό σου έλαμπε σαν σου τηλεφωνούσε πως μέρες θα ερχότανε μαζί σου να περνούσε.  
Στην καταπράσινη αυλή πάντοτε ανθισμένη και κάτω από τη λεμονιά βρισκόσουν καθισμένη.  
Θάρθει η Φανή μας να σε βρει η νύφη απ' τα παιδιά της και είναι απαρηγόρητος για κείνη ο Μηνάς της.  
Επόνεσε που φύγατε κι οι δύο η καρδιά μου πάντοτε σου εφώναζε έλα κοντά νονά μου.  
Γειτόνισσες, ξαδέλφια σου, κουμπάρες, συμπεθέρα θάρθουν οι Κατωδιώτισες για να σε δουν μητέρα.  
Τον Αθανάση πλήγωσες πούταν στη Γερμανία και τον πονούσες μάννα μου απ' τα παιδιά τα τρία Φρουρός καθόταν δίπλα σου σαν 'ρχόταν στην Ελλάδα και εκοιμότανε μαζί με την καλή του μάννα.  
Για τον Μανώλη νιάζουσαν που είναι κουρασμένος δουλευταράς και τίμιος, μικρός ξενιτεμένος.  
Ήρθαν και σ' είδαν στη ζωή παιδιά, νύφες, εγγόνια μητέρα και καμάρωσες των κόπων σου τα κλώνια.  
Τη νύχτα μέρα έκαμε για σένα η Μαρία τα πάντα επαράτησε για νάρθει στην κηδεία.  
Επόνεσε που έλασε γιαγιά καλωσυνάτη και με ωραίες συμβουλές επάνω της γεμάτη.  
Ήρθε και έδωσε χαρά μεγάλη στην καρδιά σου και θα κρατάει ακέραιο πάντα το όνομά σου.  
Λύγισες ακριβή ελιτά με τα ωραία κλώνια έκλεισες την αυλαία σου στα 92 χρόνια.  
Ποφανεμένη ήσουν και μάννα προκομένη σημαντική του Διαδίου κοιλόνια ζηλημένη.  
Που να περάσω να σταθώ να μη σ' αναζητήσω και τα πικρά μου δάκρυα για σένα να τα χύσω.  
Του Κατωδιού οι μυρωδιές και του Πινιού τ' αγέρι στη Ρόδο θέλω νάρχονται χειμώνα καλοκαίρι.  
Τα μύρα της αγάπης μου δέξου στο κρύο χώμα και να κρατούν ανάλαφρο το ιδικό σου σώμα.  
Όσάν Αγίου σκήνωμα όπου ευωδιάζει έτσι και σένα ο τάφος σου το άρωμα να βγάζει.  
Μέσα σε δροσερή γωνιά εκεί του Παραδείσου προσεύχομαι ν' αναπαυθεί αιώνια η ψυχή σου.

Η πονεμένη σου κόρη Άννα Σορωνιάτη-Βέργη, Ρόδος

### Στη μνήμη

### ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΗΛ. ΚΑΛΑΦΑΤΗ

Αγάπη κι υποχρέωση έχω στο άτομό σου η ώρα με εμπόδισε νάρθω στο θάνατό σου.  
Άξιζε να παραβρεθώ τη σημερινή ημέρα γιατί σε είδα αδελφό μαζί και σαν πατέρα.  
Οκτώ μήνες επέρασα και έζησα κοντά σας και δε με ξεχώρισατε ποτέ απ' τα παιδιά σας.  
Ποτέ σου δε με πίκρανες ούτε να μου θυμώσεις μια λέξη απ' το στόμα σου άσχημη να μου δώσεις.  
Οι τρόποι σου οι απλοϊκοί τα προτερήματά σου εφάνιντο οι λεβεντιές στα νιάτα τα δικά σου.  
Ποτέ δε κατηγορήσες άνθρωπο και παιδάκι ασ κράταγες από γενιά κι από ωραίο τζάκι.  
Σήμερα πώς ξεχώρισε και φεύγει απ' την Άννα που δεν την άφηνες λεπτό απ' τη δική σου βάντα  
Κάνατε οικογένεια και χάρετο η καρδιά σου κι εγγόνια σου εκάρισαν τα τέσσερα παιδιά σου.  
Την είχες πάντα στα ψηλά την οικογένειά σου όσο ψηλά εκτίστηκε του γάμου η φωλιά σου.  
Έφυγες απ' τη ξενιτιά κι ήρθες στα χώματά σου το μέρος που γεννήθηκες ζητούσε η καρδιά σου.  
Εκτίμησαν τις αρετές, τη δράση του μυαλού σου και Δήμαρχο σε βγάλλανε, Νίκο μας, του χωριού σου.  
Πιστά το υπηρέτησες με όλη την καρδιά σου και έμεινες στην Κάρπαθο ως τα γεράματά σου.  
Σταμάτησε ο μάγειρας τα μαγειρέματά του και τα τραπέζια που 'κανε στα αμπελόσπιτά του.  
Τ' Αϊ-Νικόλα ο βοριάς γλυκά να σε χαϊδεύει κι όπου πονεί το σώμα σου, Νίκο, να το γιατρεύει.  
Μια χάρη τώρα σου ζητώ μέσα απ' την καρδιά μου πάρε τα χαιρετίσματα στη μάννα τη δικιά μου.  
Για τον χαμό σου θα πονεί πάντοτε η ψυχή μου για σένα, Νίκο, ανουχτή θα είναι η πληγή μου.

Η εξαδέλφη σου Άννα Σορωνιάτη-Βέργη

### ΜΙΧΑΗΛ Γ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ

#### ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ

Μητρώου 6 Φρεαττύδα ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
Τηλ. 210-45.31.233

### ΡΟΥΣΑΚΗ Μ. ΖΩΗ

#### Συμβολαιογράφος

ΤΗΛ. & FAX: 22450-23417, 23065 Κάρπαθος  
22450-42755 Κάσος, ΚΙΝ.: 697-4863063  
e-mail: zoerousaki@mycosmos.gr



### ΜΙΧΑΗΛ Κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ

#### ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ LASER  
ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ EUROPEAN ASSOCIATION  
FOR ENDOSCOPIC SURGERY E.A.E.S.

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ 143 ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
ΔΕΥΤΕΡΑ - ΤΕΤΑΡΤΗ 18.00 - 21.00  
ΤΗΛ.: 210-4117.032 • ΟΙΚΙΑΣ: 210-4515.127  
ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ  
ΤΗΛ.: 210-6862.242/3 ΚΙΝ.: 6945 - 499500



### ΚΩΝ/ΝΟΣ Μ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ

#### MD, PhD, FACS

Διευθυντής Γενικής Λαπαροσκοπικής & Ρομποτικής  
Χειρουργικής Κλινικής Ιατρικού Κέντρου Αθηνών

ΕΠΙΚ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ OHIO STATE UNIVERSITY ΗΠΑ  
τ. Δ/ΝΤΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ RIVERSIDE METHODIST HOSPITAL OHIO, ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ & ΜΕΤΑΒΟΛΙΚΩΝ ΝΟΣΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ - ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ-ΡΟΜΠΟΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ  
ΜΑΣΤΟΥ & ΕΝΔΟΚΡΙΝΩΝ ΑΔΕΝΩΝ-ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ-  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ-ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ LASER & R-F

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΚΗΦΙΣΙΑΣ 354, ΧΑΛΑΝΔΡΙ 152 33  
ΤΗΛ.: 210 6891880  
e-mail: kkonstantinidis.com  
www.kkonstantinidis.com

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ:  
ΔΙΣΤΟΜΟΥ 3, ΜΑΡΟΥΣΙ 151 25  
ΤΗΛ.: 210 6107165, 210 6107189  
FAX: 210 6157375

